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 １７

建築系学科の対象生徒 
 

１．対象校一覧表 

 

学校名 対象生徒 実施日 主な現場 

下関中央工業高等学校 

２年生 
３６名 ５,２４

柳井工業高等学校 

３年生 
２６名 ６, ８

萩工業高等学校 

２、３年生 
４０名 ６, ８

岩国工業高等学校 

３年生 
３８名 ６,１３

 

山口県立病院 

静和荘病棟新築工事 

 

大内県営住宅 
 

合計 ４校 １４０名 

 

 

 
 

 

 



 １８

２．調査の結果と分析 

  
 No.1 あなたが現在在学する高校を選んだ理由は？（人）

N = 140
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 高校を選んだ理由として、1位は「建設会社に就職するため」の４８人・３４％でした。

２位は「就職関係なく土木・建築に興味あり」の４２人・３０％で、建設業に対し積極

的に学校選定した生徒は全体の７割を超えるという高い結果となりました。 

 
 No.2 進学希望者の方へ！進学先の組合せは？（人）

N = 58
30272421181512963

0
短大･専門学校　
（文科系）

3
四年生大学　　　
（文科系）

4
短大･専門学校　
（理工科系）

7
四年生大学　　　
（その他）

21
四年生大学　　　
（理工科系）

23
短大･専門学校　
（その他）

 
 

全回答者１４０人中、進学希望者は５８人・４１％で昨年より若干増加しました。 

今年は、短大・専門学校希望者より、四年生大学希望の方が多いという結果になりま

した。 
 



 １９

 No.3 就職希望の方へ！就職先の希望は？（人）

N = 95
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 就職希望先の１位は「県内の建設企業」は３２人・２３％、２位の｢県外の建設会社」

は２４人・１７％と、建設会社を希望する生徒は全体の半数を占めましたが、昨年より

１割弱減りました。 

 
 No.4 家業が建設業の場合の後継ぎの意思について？（人）

N = 135
100908070605040302010

6卒業後ただちに

8進学後
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後継ぎの意志はな
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92
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ない

  

全回答者１３５人中で、家業が建設業であって、後継ぎ問題に該当する生徒の数は、

４３人・３２％と今年は多めでした。その中で後継ぎの意志のある者は２６人で６０％

を占め、昨年より減少しました。 

 

 



 ２０

 No.5 建設業についてあなたはどのように感じていますか？（人）

N = 139
7063564942352821147
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6
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仕事の内容がよく
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23
就職する考えはな
い

32
どちらとも言えな
い

62
就職したいと思っ
てる

 
 

建設業に「就職したいと思っている」が１０年連続の１位で６２人・４４％、２位「ど 

ちらとも言えない」が３２人・２３％でした。 

「仕事の内容がよく分からない」等、建設業に対するイメージや実態が分からない人は

１７人おりましたが、非常に少なくなってきました。 

 

 
 No.6 経済発展に不可欠な重要な基幹産業としてどう思いますか？（人）

N = 139
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１位から５位まで全て昨年同様の結果となりました。約８割が建設業が経済発展

に不可欠な重要な基幹産業だと認識していました。 

 



 ２１

 No.7 建設会社に就職する場合、どんな情報が欲しいですか？（百分率）

N = 139
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 仕事で必要な資格

 
 

欲しい就職情報に関しては、昨年と同様の結果で、近年ほぼ同一傾向です。上位３位

は「仕事の内容」、「勤務時間」、「休日体制」で９割程度の関心をもたれていました。 

 
 No.8 今日の現場見学会はどうでしたか？（人）

N = 139

 参考にならなかった
4

 大変参考になった
49

 いくらか参考になった
86

 最後に、現場見学会の感想では、「大変参考になった」「いくらか参考になった」を合わ

せると１３５人・９６％とほとんどの生徒が現場見学会で何らかの成果を得られたという結

果になりました。 

 

 

 



 ２２

３．地元建設業について思うこと 一言で！ （自由意見）  

 

 

５/２４ 下関中央工業高校 建築科 

 

 
 

・ 初めて現場に入って思っていた以上に大変そうでした。 

・ すごかった。 

・ 働いてみたいと思った。 

・ きちんと仕事をしている。 

・ 今回は、建築物の中に入らせてもらったりして、建つ前の仕組みがよくわかった。 

・ 見ることは大事だけど、建設用語がわからないから、もっとわかりやすく説明して

ほしい。 

・ もうちょっと見学がしたかった。 

・ これからの勉強に大変役立ちました。 

・ 病院ほどの大きな建物は、やっぱり多くの費用がかかるんだなと思った。 

・ 現場見学会を積極的なものにしてほしい。 

・ 日頃みることが、できないものをみることができた。よかったと思う。 

・ すごい？！！ 

・ 初めて見たので、内容などがよく分からなかった。 

・ 小さなことにも力をぬかず最後までやりぬく仕事だと思う。こんな仕事を生きがい

にしていきたいと思う。 

・ 技術が高いなぁと思った。 

・ これからも、がんばってください。 

・ 時代にそった発展を望む。 

 



 ２３

６/８ 柳井工業高校 建築科 

 
・ 高校に入って建築の勉強をしはじめて工事をよく見るようになった。 

・ いろいろ大変かもしれませんが、がんばってください。 

・ たいへん勉強になりました。 

・ 建設業の良さというものを改めて知った。 

・ いいと思った。 

・ 景気はいいのか、分からない。 

・ 人それぞれ頑張りがすごいと思った。 

・ みなさんよく、がんばっていると思う。 

・ いいと思う。 

・ 私もできれば建築関係の仕事がしたいです。 

・ 頑張ってほしい。 

・ 当たり前に使っているもの（建物や道路）を影で作ってくれて生活を支えてくれて

いる。 

・ 少ない。 

・ 難しいことだらけ！！ 

・ 自分も大きな建築物を建ててみたいと思った。 

・ 何もないとこから、つくるってすごいと思った。 

・ 建設業に勤める人は誇りをもっていてステキ、カッコイイ。 

・ すごくいい建築物を造るなッと思います。 

・ ＧＯＯＤ ＪＯＢ！！ 

 

 
 

 

 



 ２４

６/８ 萩工業高校 建設工学科 

 
・ そこに住む人のことを考えられるから真剣に、長期集中できるんだと思うし、これ

からも更なる発展を目指してがんばってほしい。 

・ 頑張って下さい。 

・ もっと地元が活発になるようにいろいろな建築物を建ててほしいです。 

・ 頑張ってください。 

・ みんなでもりあげてほしい。 

・ 現場は、とても真剣な空気につつまれており、すごいなぁと思いました。 

・ 大手メーカーに負けないようにと思う。 

・ これからも発展して欲しい。 

・ 雨にかまわず仕事にはげむ人達を見て、とても仕事の大切さや、やりがいを感じま

した。 

・ もう少し場所などを考えた方が良いと思う。 

・ 人々が住みやすい家をどんどん建築してほしい。 

・ 雨でも現場でがんばっておられるので、すごいと思う。 

・ 特に、目立ってない。 

・ 仕事もいそがしいと思いますが、がんばってください。 

・ 合体して大きな企業になればいい。 

・ 様々な建物を建てて、地元の建設業が活性化して欲しい。 

・ 老朽化の進んでいる建物をどんどん改築してほしいと思う。 

・ 良い建築物をたくさん作ってほしい。 

・ もっと素敵なものをつくってほしい。 

・ 毎日仕事で大変そう。 

・ 大変そう。 

・ 仕事が早い！！ 

・ 特にないです。 

・ 大変そう。 

・ ガラが悪い。 

・ 頑張れ！ 

・ 頑張って！ 

・ すばらしい！ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 ２５

６/１３ 岩国工業高校 都市工学科 

 

 

 
・ 楽しそう。 

・ 皆頑張っている。 

・ 土木にしかあんまり興味がない！ 

・ 出来れば地元の建設業に就職したい。 

・ みんなよく働いていた。 

・ 頑張っていると思う！ 

・ がんばってほしい。 

・ がんばれ！！ 

・ すごく大変な仕事だと思った。 

・ とてもすごかった。 

・ すごい仕事だと思った。 

・ すごい！！ 

・ がんばっていい建築物をつくってください。 
 

 

 


